

致敬高温下的坚守

用汗水
守护城市绿色

本报讯(记者 柏雪 摄影报道)炎炎夏日,酷暑难耐。当大多数人躲在空调屋内享受清凉时,作为花草树木“守护者”的园林绿化工人并没有因为高温停下工作的脚步,他们顶着烈日为行道树修容、为草坪美颜,用辛勤的汗水呵护城市的“颜值”。

8月5日上午8时许,淮河早报、淮南网记者在洞山中路上,一辆吊车正在行道树间作业,站在吊篮内的园林绿化工人时而拿着切割机对着外延的粗大枝干进行修剪,时而用锯子和镰刀对着枯枝烂叶进行精修;吊车后面则是一辆皮卡车,两名园林绿化工人正在整理掉落的枝条,并将其搬运到车上。火辣的阳光照射到他们的脸上和身上,黝黑的皮肤挂满豆大的汗珠,浑身湿透的衣服更是他们辛勤工作的写照。

“进入夏季以来,因为树木长势旺盛,道路两侧的行道树需要及时修剪,以免遮挡视线或影响道路整体美观,所以我们一般都是凌晨4时半开始工作,一直到中午11时结束,下午3时到晚上8时,每天工作差不多10个小时。”采访中,园林绿化工人表示,虽然每天要顶着烈日工作很长时间,但看到城市环境越来越美丽,他们就感觉很欣慰。

保障
城市供水“生命线”

本报讯(记者 张雪峰 摄影报道)在当前连续高温橙色预警的情况下,为确保夏日常用水安全平稳,充分满足广大用户高峰用水需求,淮南首创水务公司统筹落实安全生产、科学调度、水质保障、用水服务等各项工作,全方位守护好城市供水“生命线”。

针对夏季高温工作特点,水厂一线生产人员加强厂内净水工艺构筑物和设施设备的巡检频次,保证供水设施在高温天气下正常运行,保障供水稳定。同时,加大对重点设备、重点部位的巡检力度,做好运行设备精益化管理,确保设备在夏季负荷期间“顶得上、运行稳”,充分保障供水足、水压稳、水质优。



本报讯(记者 郑洁 摄影报道)连日来,淮南进入“高温模式”,让很多人“宅”在家里不愿出门,而有这样一群人,他们顶着烈日,穿梭在城市的大街小巷,成为一道“最美的风景线”。

“我来拿5号餐。”上午10时,外卖小哥王先生走进田家庵区一家奶茶店取餐,头盔、面罩、冰袖……全副武装的他看不清真实面容,但汗湿的短袖T恤显示他真实的状态,“夏天就是这样,衣服湿了干,干了湿,晚上回家一看,上面全是白色的汗渍。”他说。

“天越热,点外卖的人越多,多接几单,我也就能多挣些钱。”王先生笑着对淮河早报、淮南网记者说,“当然也不能因为天热就延迟送单,我们还是在规定时间内将餐送到顾客手中。”

“这次的订单在一个老小区,没有电梯,要爬楼上去。”王先生说,跑外卖跑久了,他对城市的各大小区都基本上熟悉了,从哪个门进最快、哪个小区没有电梯……外卖小哥都了然于心。“最近天热,有时能碰到顾客取餐时送给我一瓶水,让我在路上喝。”他说,“真的很暖心,我们给他们送餐,他们也心疼我们。”

“天热跑单我们自己也会很注意,像防晒装备一



定会穿好,跑完几单会缓口气,休息一下。尤其是临近中午,订单很多同时太阳也很大,更是要注意,不能一股脑都接了。”王先生说,“在外跑单还要注意补充水分,像我随身带着水壶,快喝完了会在取单时让奶茶店工作人员帮忙倒些水在壶里,大家都特别好。”

“餐好了。”听到出餐声音,外卖小哥王先生对着手机确认好订单编号,擦了擦汗后,又将奶茶放好,骑上电动车出发了。

电光火花里,他们不惧高温“烤”验

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 周长城 摄影报道)连日高温,热浪袭人,8月5日,在中能建建筑集团有限公司淮南至精钢结构分公司的钢构车间里,淮河早报、淮南网记者看到,一线劳动者依然坚持高效率、高质量的工作标准,确保焊接、切割、制作等工作有条不紊地顺利进行。

为了应对高温天气,车间配备了大风扇,但在这样炎热的天气里,降温设备在效果上也显得力不从心。车间里,铆工、电焊工都属于高温作业,工人们为保证作业安全还需要身着厚重的工作服、头戴安全帽,汗水不断地从额头滑落,浸湿了衣服。

每当多头火焰切割机生产线开动起来,铆工师傅们就要一直不停地按照计划对钢板进行下料,再进行材料流转、对接,面对刺眼的高温切割火焰,站在旁边一动不动都会出汗。在车间中间区域,焊工师傅们汗流浹背,他们佩戴面罩,一丝不苟地进行焊接作业。目前,该公司承接的市内外的各项钢构产品发货日期临近,为了能按期发货,大伙儿都铆足了劲儿!

在室外,为了保质保量完成产品的交付,质检员



与车间发货员一起,仔细核对清单,验收每根出厂的钢梁。人手紧、任务重,大家顶着烈日,拿着卷尺,仔细测量着成品构件,内心装着严格的质检出厂标准。每天下午2时,公司工会将熬制好的绿豆汤准时放在车间进口处,鼓舞着大家共同坚守岗位,用辛勤的汗水保障生产顺畅,产品按期发货。

用汗水铸就美丽城市

本报讯(记者 李严 摄影报道)近几日,淮南气象台连续发布高温橙色预警。在这样的天气下,有这么一群人顶着烈日,坚守在自己的岗位上,他们用汗水和辛劳,为城市带来清洁和美丽,他们就是城市的美容师——环卫工人。

8月5日上午8时,在朝阳中路上,田家庵区环卫处清扫二队的环卫工人江文侠正在清扫马路。此时,30多度的高温,让人哪怕是静止不动,也是止不停地汗直往下流。当清扫到阳光下时,江文侠脸上的汗珠在她晒红的脸上显得格外晶莹剔透。炎热的天气、过往的行人来来往往,都丝毫没有影响到她工作的情绪,江文侠始终专注地用手中的大扫帚清扫着道路。

早上5时,江文侠就已经早早来到工作岗位,朝阳中路新世界广场门前的200米路,就是她大展手脚的舞台,清扫、捡拾……每样工作,她都干得认认真真,再加上该路段人流量大,从早到晚,她始终在路上。“这个天,干一会活,衣服就湿透了,不过,我们都习惯



了,不管干哪行都要认真干。”江文侠朴实地说。

马路上,像江文侠这样的环卫工人随处可见,正是因为有了他们的默默奉献,才成就了我们城市美丽。